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PREZADO CANDIDATO!

> Vocé esta recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questdes objetivas de multipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

> Se encontrar alguma informagédo em desacordo, incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause
davidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso nao seja atendido
em sua reivindicacao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé receberd um Cartéo-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Ntmero de Inscrigdo impresso esta correto.

> As marcac0es das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

> Se for necesséria a utilizagdo do sanitario, vocé deverd solicitar permissdo ao fiscal de sala que designard um
fiscal volante para acompanhé-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizacao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento
eletrbnico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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PORTUGUES

Texto 1 para as questdes de 01 a 04.

Desejo que vocé
Né&o tenha medo da vida, tenha medo de néo vivé-la.
N&o h& céu sem tempestades, nem caminhos sem acidentes.
Sé é digno do podio quem usa as derrotas para alcanga-lo.
S6 é digno da sabedoria quem usa as lagrimas para irrigé-las.
Os frageis usam a forca; os fortes, a inteligéncia.
Seja um sonhador, mas una seus sonhos com disciplina,
Pois sonhos sem disciplina produzem pessoas frustradas.
Seja um debatedor de ideias. Lute pelo que vocé ama.
Augusto Cury
https://www.pensador.com/textos_de_augusto_cury/#:~:text= Acesso em 30/04/2022.

01. Segundo Augusto Cury,

A) a vida € algo de pouca relevancia.

B) a disciplina é essencial para o atingimento dos sonhos.

C) a ociosidade humana leva a vitérias.

D) frageis sdo aqueles que se valem da inteligéncia para agir.
E) estar no pddio é mérito dos que se apassivam na vida.

02. Ao declarar que “N&o ha céu sem tempestades, nem caminhos sem acidentes.”, o autor pretendeu dizer que

A) a vida se mescla de alegria e dor, de calmaria e agito.

B) as tempestades suavizam os caminhos do homem.

C) os louros séo para aqueles que recuam diante de dificuldades.

D) a vida é facil de se viver; poucos sdo 0s percal¢os que nela existem.
E) as tempestades favorecem o recuo humano.

03. Observe os fragmentos de texto abaixo e 0s termos sublinhados:

I.  “N&o ha céu sem tempestades”

1. “So ¢ digno do pddio quem usa as derrotas para alcancé-lo”
1. “So ¢ digno da sabedoria quem usa as lagrimas para irriga-las”
IV. “Os frageis usam a forga ...”

V. “.os fortes, a inteligéncia.”

Sobre esses fragmentos, assinale a alternativa CORRETA.

A) No item I, 0 acento do termo sublinhado se justifica por se tratar de um monossilabo atono.

B) No item I1, o termo sublinhado ¢é acentuado por ser paroxitona terminada em ditongo crescente.

C) No item I11, a tonicidade do termo sublinhado recai na penaltima silaba.

D) No item 1V, 0 acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxitona terminada em hiato.

E) No item V, 0 acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxitona terminada em ditongo decrescente.

04. No segmento “Os frageis usam a forca; os fortes, a inteligéncia.”,

A) a virgula é facultativa.

B) o ponto-e-virgula poderia ser substituido por uma interrogacéo, e o sentido do texto original ndo seria alterado.
C) a virgula indica a omissdo do verbo.

D) o segmento poderia ser encerrado com uma interrogagao, e o sentido original se manteria.

E) apds o ponto-e-virgula, poderia ser inserida a conjungdo “e”, e 1550 ndo caracterizaria desvio gramatical.



https://www.pensador.com/textos_de_augusto_cury/#:~:text
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Texto 2 para as questdes de 05 a 08.

O CAMINHO DA VIDA

O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos.

A cobica envenenou a alma dos homens, levantou no mundo as muralhas do édio e tem-nos feito marchar a passo de

ganso para a miséria e morticinios.

Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos enclausurados dentro dela. A méquina, que produz abundéancia, tem-

nos deixado em pendria.

Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos; nossa inteligéncia, empedernidos e cruéis. Pensamos em demasia €

sentimos bem pouco.

Mais do que de maquinas, precisamos de humanidade. Mais do que de inteligéncia, precisamos de afeicdo e docura.

Sem essas virtudes, a vida sera de violéncia e tudo seré perdido.
https://www.pensador.com/textos_de_charlie_chaplin/.Acesso em 30/04/2022

05. Sobre Colocacdo Pronominal, observe os itens abaixo:

I.  “O caminho da vida pode ser o da liberdade e da beleza, porém nos extraviamos.”
Il.  “...mas nos sentimos enclausurados dentro dela.”
1. “Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos.”

Sobre esses itens, assinale a alternativa CORRETA.

A) No item I, o pronome poderia também ficar enclitico ao verbo.
B) No item I1, o pronome poderia também ficar enclitico ao verbo.
C) No item I11, a préclise € obrigat6ria.

D) Nos itens | e 11, a proclise é obrigatéria.

E) Nos itens | e 111, a prdclise é obrigatoria.

06. Observe os fragmentos de texto abaixo:

l.  “A cobica envenenou a alma dos homens, levantou no mundo as muralhas do 6dio e tem-nos feito marchar a passo
de ganso para a miséria e morticinios.”

Il.  “A maquina, que produz abundéncia, tem-nos deixado em penuria.”

I11. “Pensamos em demasia e sentimos bem pouco.”

IV. “O caminho da vida pode ser o da liberdade e da beleza, porém nos extraviamos.”

V. “Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos enclausurados dentro dela.”

Sobre esses fragmentos, assinale a alternativa CORRETA.

A) No item I, o periodo é composto por coordenacéo e subordinagéo.

B) No item |1, o0 periodo € composto apenas por subordinacéo.

C) No item Il1, o periodo € composto por coordenacdo, e o conectivo exprime ideia de oposic¢éo.

D) No item 1V, o periodo é composto por coordenacéo, e o conectivo exprime ideia de alternancia.

E) No item V, o periodo é composto por coordenagdo, e o conectivo poderia ser permutado por “pois” sem causar prejuizo ao
sentido original do texto.

07. No tocante aos Sinais de Pontuacéo, observe os itens abaixo:

I.  “O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos.”

Il.  “A cobica envenenou a alma dos homens, levantou no mundo as muralhas do 6dio e tem-nos feito marchar a passo
de ganso para a miséria e morticinios.”

1. “Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos; nossa inteligéncia, empedernidos e cruéis.”

IV. “Pensamos em demasia e sentimos bem pouco.”

V. Mais do que de maquinas, precisamos de humanidade.

Sobre esses itens, assinale a alternativa CORRETA.

A) No item |, a virgula é facultativa.

B) No item II, poderia ser inserida uma virgula apds o termo “6dio”, e isso ndo caracterizaria incorre¢do gramatical.
C) No item I11, a virgula poderia ser suprimida e isso ndo seria considerado desvio gramatical.

D) No item 1V, o conectivo liga oracdes do mesmo sujeito, dai ndo haver virgula.

E) No item V, a virgula poderia ser suprimida, e isso ndo seria considerado incorre¢do gramatical.



https://www.pensador.com/textos_de_charlie_chaplin/.Acesso
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08. No que concerne a Acentuacdo, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA em relacédo ao
termo sublinhado.

A) “O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos” — a tonicidade do termo sublinhado
recai na penultima silaba, razdo por que ele é acentuado.

B) “...levantou no mundo as muralhas do édio e tem-nos feito marchar...” — 0 acento se justifica por ser palavra paroxitona
terminada em ditongo decrescente.

C) “..marchar a passo de ganso para a miséria e morticinios.” — ambos 0s acentos se justificam por se tratar de termos
paroxitonos terminados em ditongo crescente.

D) “Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos enclausurados dentro dela.” — a tonicidade do termo sublinhado recai na
penultima silaba, dai ser acentuada.

E) “...nossa inteligéncia, empedernidos e cruéis.” — os termos sublinhados sdo acentuados obedecendo a mesma regra
gramatical.

Textos 3, 4 e 5 para as questdes de 09 a 12.

Texto 3
Recria tua vida, sempre, sempre.
Remove pedras e planta roseiras e faz doces. Recomeca.
Texto 4
\ Eu sou aquela mulher que fez a escalada da montanha da vida, removendo pedras e plantando flores.
Texto 5

‘Quando as coisas ficam ruins, € sinal de que as coisas boas estdo por perto... ‘

(Os textos 3, 4 e 5 sdo de autoria de Cora Coralina)
09. Sobre o texto 3, Cora Coralina incita o leitor a

A) se apassivar diante das situacdes tempestivas.

B) esmorecer diante das intempéries da vida.

C) prosseguir, mesmo diante das dificuldades.

D) se desesperar nos momentos de cruz e dor.

E) se aquietar e recuar diante de fatos que geram esforgos.

10. Ainda sobre o texto 3, em relagfio ao termo “sempre”, ele se classifica, morfologicamente, como

A) preposicéo. B) pronome. C) conjuncéo D) advérbio. E) interjeicéo.

11. Sobre o texto 4, em relagéo a classificacdo morfoldgica de palavras, observe os termos que foram extraidos desse
texto:

\ AQUELA - QUE - E

Sobre esses termos, assinale a alternativa que indica, CORRETA e respectivamente, a sua classificagéo.

A) Pronome/ conjuncdo/ conjungdo
B) Pronome/pronome/conjuncéo D) Conjuncédo/conjungdo/preposicdo
C) Pronome/conjuncéo/ preposicao E) Conjunc¢do/conjuncéo/conjuncao

12. No texto 5, em relacdo aos sinais de Pontuacdo, assinale a alternativa CORRETA.

A) Nesse periodo, a virgula é facultativa.

B) A virgula pode ser substituida por um ponto-e-virgula, e isso ndo caracteriza incorrecéo gramatical.
C) Se as oracdes fossem invertidas em suas posi¢des, a virgula seria obrigatoria.

D) A virgula poderia ser substituida por um ponto final, sem causar prejuizo ao sentido original do texto.
E) A virgula é obrigatoria por separar uma oracédo subordinada deslocada da sua posicédo original.
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Textos 6, 7 e 8 para as questdes de 13 a 15.

Texto 6

‘A persisténcia é o caminho do éxito.

Texto 7

\A beleza é a Unica coisa preciosa na vida. E dificil encontra-la, mas quem consegue descobre tudo.

Texto 8

Que os vossos esforcos desafiem as impossibilidades; lembrai-vos de que as grandes coisas do homem foram
conquistadas do que parecia impossivel.

(Os textos 6, 7 e 8 sdo de autoria de Charlie Chaplin)
13. Sobre os termos sublinhados no texto 6, assinale a alternativa CORRETA.

A) O acento de ambos 0s termos obedece a mesma regra gramatical.

B) O primeiro termo se acentua por se tratar de paroxitona terminada em hiato.

C) A tonicidade do segundo termo recai na antepenultima silaba, dai ser acentuado.

D) O primeiro termo € paroxitona terminada em ditongo decrescente, dai ser acentuado.
E) A tonicidade do segundo termo recai na penultima silaba, e isso justifica o seu acento.

14. Sobre o texto 7: “A beleza é a Unica coisa preciosa na vida.”, assinale a alternativa CORRETA.

A) O periodo é simples, e 0 sujeito, composto.

B) O sujeito é simples, e 0 verbo exige complemento regido de preposi¢éo.
C) “A unica coisa preciosa” se refere ao sujeito atribuindo-lhe uma qualidade.
D) O complemento “na vida” se liga ao verbo e exprime circunstancia modal.
E) O predicado verbal contém, apenas, um verbo.

15. Sobre o texto 8, Chaplin se dirige ao leitor tratando-o como VOS. E se nbs permutassemos esse tratamento para
NOS, sem considerar mais a invocacéo do autor, qual alternativa estaria CORRETA?

A) Que os nossos esforgos desafiem as impossibilidades; lembro-me de que as grandes coisas do homem foram conquistadas
do que parecia impossivel.

B) Que os nossos esforcos desafiem as impossibilidades; lembremo-nos de que as grandes coisas do homem foram
conquistadas do que parecia impossivel.

C) Que os nossos esforcos desafieis as impossibilidades; lembrai-nos de que as grandes coisas do homem foram conquistadas
do que parecia impossivel.

D) Que os nossos esforcos desafido as impossibilidades; lembrem-se de que as grandes coisas do homem foram conquistadas
do que parecia impossivel.

E) Que os nossos esforcos desafiem as impossibilidades; lembremos de que as grandes coisas do homem foram conquistadas
do que parecia impossivel.

MATEMATICA

16. Tite, técnico da selecdo brasileira, tem sete atacantes no elenco para escolher trés titulares. De quantas formas
diferentes o ataque titular pode ser formado?

A) 6

B) 24
C) 35
D) 210
E) 5040
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17. A tabela seguinte informa a participacdo percentual dos Estados da regido Nordeste no Produto Interno Bruto —
PIB nacional de 2021.

ESTADOS DO NORDESTE PIB %
Alagoas 0,7
Bahia 3,4
Ceara 1,9
Maranhdo 1,1
Paraiba 0,8
Pernambuco 2,3
Piaui 0,6
Rio Grande do Norte 0,8
Sergipe 0,5

A média aritmética e o desvio médio dos percentuais acima valem, respectivamente,

A)1,0e05
B)1,3€0,8 D)1,6€0,6
C)1,5€0,5 E)1,7€0,7

18. O comprimento de uma circunferéncia de raio igual a 10 km ¢ igual a

A) 4.000 & km
B) 2.000 7 km D) 100 = km
C) 400 @ km E) 20 = km

19. Em uma escola de linguas com 200 estudantes, 60 estudam Inglés, 40 estudam Francés e 10 estudam Inglés e
Francés. Se um estudante é escolhido ao acaso, a probabilidade desse estudante ndo estudar nem Inglés nem Francés
é

A) 0,05
B) 0,2 D) 0,45
C)0,3 E) 0,55

20. Um terreno retangular mede (15,00 x 30,00) m. A area desse terreno em cm?, vale

A) 4.500.000,00

B) 450.000,00 D) 4.500,00

C) 45.000,00 E) 450,00

21. Racionali int ”'i inal It ti indi 3 ionalizad i
. Racionalize a seguinte expressao: 3 e assinale a alternativa que indica a expressdo racionalizada mais
simplificada.
V50

A) 10
,”."E_ 3 . -

B) 7 D) V35 —+15
V5 V35— i3

C)v1 E) 4

22. O MDC dos nimeros 120, 280 e 252 é

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)7
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23. O projeto de uma casa esta elaborado na escala de 1 : 50. Logo, a area real de um quarto retangular, em m?, cujas
medidas no projeto séo 6 cme 10 cm, é

A) 15
B) 30 D) 240
C) 60 E) 360

24. Se o0 aluguel de um apartamento passou de R$1.200,00 para R$1.620,00, logo 0 aumento percentual foi de

A) 26%
B) 35% D) 65%
C) 50% E) 74%

25. Um capital de R$90.000,00 é aplicado a juros simples, & taxa de 1,5% a.m., durante 2 anos. Ao final dos dois anos, o
montante da aplicacdo sera

A) R$2.700,00
B) R$32.400,00 D) R$122.400,00
C) R$92.700,00 E) R$200.000,00

| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Quando o trajeto do fluxo é conhecido, a velocidade de percola¢do da 4gua subterranea pode ser medida com o uso
de corantes inofensivos & satde e ao ambiente, denominados de

A) Gradientes hidraulicos
B) Tragadores D) Aquiferos
C) Carstes E) Bacorocas

27. O tipo de barragem, em que séo utilizados blocos e rocha de tamanho variavel e uma membrana impermeavel na
face de montante, é denominado barragem de

A) Concreto — Gravidade
B) Concreto — Arcos

C) Terra Homogéneo

D) Terra Zonado

E) Enrocamento

28. O instrumento, utilizado para medir a altura de chuva em milimetros ou em polegadas, caida em um determinado
lugar da Terra, é denominado de

A) Pluviémetro B) Higrémetro C) Hidrémetro D) Manémetro E) Bardmetro

29. A tubulacéo de grande diametro, usada para a condugdo da agua do ponto de captagdo no manancial até a Estacéo
de Tratamento de Agua, é denominada de

A) Rede de distribuicdo B) Barrilete C) Adutora D) Ramal E) Sub-ramal

30. A etapa do tratamento de 4gua, em uma ETA, no qual néo ¢é adicionado produto quimico, sendo importante para
remover a turbidez da agua e iniciar também a remocao de microrganismos patogénicos, é denominada de

A) Coagulagdo. B) Floculacéo. C) Desinfeccéo. D) Filtracéo. E) Fluoretacéo.
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31. Analise as afirmativas abaixo quanto a etapas de tratamento de esgotos na ETE:

I. O esgoto chega a lagoa de estabilizacdo onde ha uma grande quantidade de micro-organismos anaerébios.

Il.  Um dos tipos de tratamento bioldgico é Lodo Ativado, no qual o esgoto ao chegar a estacdo é encaminhado para
um tanque onde é submetido a aeracdo. A atuacdo de micro-organismos especificos forma flocos denominados
lodo ativado.

IIl. Na desinfeccdo do efluente, para atender a Legislagdo Ambiental, o efluente é submetido ao processo de
desinfec¢do através de lAmpadas ultravioleta (UV).

Estda CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) I, apenas. C) l e ll, apenas. D) Il e 11, apenas. E) I llelll

32. A relagdo, expressa na forma percentual, entre o peso da agua contida num certo volume de solo e o peso da parte
solida existente nesse mesmo volume, é denominada de

A) Peso especifico aparente do solo natural. )
B) Peso especifico aparente do solo seco. D) Indice de vazios.
C) Peso especifico real. E) Umidade.

33. Assinale a alternativa que indica uma fundacéo direta.

A) Tubuldo a céu aberto
B) Tubuldo pneumatico D) Estaca mega
C) Sapata isolada E) Estaca raiz

34. Analise as afirmativas abaixo quanto as instalacdo de esgoto doméstico.

I. A instalacdo primaria de esgoto é o conjunto de tubulagdes e dispositivos onde tém acesso gases provenientes do
coletor publico ou dos dispositivos de tratamento.

Il. A instalacdo secundéria de esgoto é o conjunto de tubulagdes e dispositivos onde ndo tém acesso 0s gases
provenientes do coletor pablico ou outros dispositivos de tratamento.

I11. Ventilagdo ¢ o tubo ventilador que interliga o ramal de esgoto de um ou mais aparelho sanitarios a uma coluna, a
fim de aprisionar os gases provenientes da rede interna do edificio ou publica.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) I, apenas. C) Il apenas. D) I e Il, apenas. E) I llelll

35. O conjunto de tubulagdes nas instalagfes hidraulicas prediais, que se originam nos reservatorios e se derivam para
as colunas de distribuicéo, é denominado de

A) Barrilete. B) Recalque. C) Ramal. D) Sub-ramal. E) Ventilador.

36. A aresta inclinada, formada por duas aguas de telhado que formam um angulo voltado para baixo, é denominada
de

A) Espigéo B) Cumeeira C) Rincéo D) Frechal E) Beiral

37. Apos a aplicagdo de uma manta asféltica em uma impermeabilizacéo, deve-se realizar o teste de

A) Resisténcia.
B) Espessura. D) Dureza.
C) Estanqueidade. E) Condutividade.
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38. O instrumento que efetua medicGes de angulos horizontais e verticais e distancias horizontais, verticais e inclinadas,
é denominado de

A) Teodolito.

B) Estacdo total.

C) Nivel.

D) GPS.

E) Trena eletrénica.

39. A principal forma da particula que possui duas dimensdes predominantes, tipicas de solos argilosos, é

A) Poligonal angular.

B) Poligonal arredondada.
C) Fibrilar.

D) Hexagonal.

E) Lamelar.

40. O levantamento de quantitativo do servigo de alvenaria de tijolos ceramicos tem como unidade o(a)

A)m
B) m?
C)md
D) kg
E) dm

10
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